

EL CORREO

NUM. 10.774.—(AÑO XXXI)

MADRID.—SABADO 6 DE AGOSTO DE 1910

PRECIO: 5 CENTIMOS.

LOS CLERICALES Y EL GOBIERNO

No se celebra la manifestación

Los elementos organizadores de la manifestación proyectada en San Sebastián, han adoptado un acuerdo plausible, que han de agradecer todos los amantes sinceros del orden público; suspenderla en vista de la prohibición y de las medidas adoptadas por el Gobierno para evitarla.

El desistimiento fué anunciado anoche por la Junta católica de Guipúzcoa en la siguiente Nota oficial:

«En vista de la situación creada por el Gobierno a esta Junta impidiendo que los manifestantes puedan trasladarse a San Sebastián por las vías terrestres y marítimas; ocupando militarmente la provincia; suspendiendo de hecho las garantías constitucionales según se desprende del bando publicado por el gobernador civil; poniéndolos en el duro trance de asumir la responsabilidad del choque violento que pudiera producirse; en vista de todo ello, repetimos, esta Junta, de acuerdo con las de Vizcaya, Navarra y Álava, ha acordado suspender la manifestación y publicar un Manifiesto en el que se expliquen los inconvenientes extremos a que ha llegado un Gobierno que se llama liberal democrático y que escarnea una vez más la libertad que pregona, y hace punto menos que imposible el ejercicio de un derecho consagrado en la Constitución y del que pretendamos pasar en una época normal y en una provincia completamente pacífica.»

A todos los amantes del orden ha de satisfacer este acuerdo, porque con la suspensión de la manifestación podrán serenarse los ánimos tan alterados por las intemperancias de unos y los excesos de otros, y ganará el país tanto cuanto pierdan los que desafortunadamente se habían entregado al barullo.

Va ya siendo hora, en efecto, de que vuelvan todos a la razón, Gobierno, clericales y radicales, porque cada cual en su instrumento ha venido redoblando de manera estrepitosa y exagerada, hasta impresionar a los ingenuos y confundir a los insensatos de modo que la alarma había empezado a ganar algunos espíritus.

Y cuando vuelva la calma defienda cada uno lo que crea justo, sin alboroto, con los argumentos que den la razón y el derecho, porque eso de convertir el país en una grillera será muy bueno para los que gustan del matate, pero siempre ha sido funesto para toda causa justa y progresiva, y, por tanto, para la nación.

Padó celebrarse la manifestación sin que por ello pudiese nada, mas una vez prohibida insistir en celebrarla, era preparar un acto de rebeldía expuesto a dificultades y contratiempos, perjudiciales siempre y peligrosos hoy por los grandes y difíciles problemas que están plantados en la vida nacional esperando solución adecuada.

Habla el presidente del Consejo

En tres ocasiones distintas habló ayer largamente el presidente del Consejo con los periodistas, y en todas ellas se refirió en particular a la actitud de los elementos clericales organizadores de la manifestación suspendida.

Las manifestaciones que hizo por la tarde las publicamos ayer.

Por la noche estuvo el presidente del Consejo en el ministerio de la Gobernación enterándose de las noticias que transmitían los gobernadores de las provincias del Norte.

Conferencia con el gobernador de San Sebastián.—La colonia vareniega.—El Sr. Urquijo y los organizadores de la manifestación.—Las tropas.—Adhesión al Gobierno.

El Sr. Canalejas recibió a las once a los periodistas, diciéndoles:

«He tenido una conferencia con el gobernador de Guipúzcoa, y más tarde tendré otra. Me comunique que ha causado una gran impresión el artículo que publica el *Diario de Navarra*, órgano de la extrema derecha, diciendo que sería una locura insistir en realizar la manifestación, puesto que el Gobierno ha acumulado las fuerzas necesarias para impedirlo, y que, en todo caso, lo procedente es formular una energía protesta.»

«La colonia vareniega comenta en términos satisfactorios el que se da una nota de templanza y de buen sentido.»

«Me ha dicho también el gobernador que acababa de reunirse la Junta facultosa—yo la llamo así, porque lo es,—y que de sus acuerdos dependerá la actitud que habían de tomar los elementos clericales. Aunque se desconocía el resultado de la reunión, por las impresiones recogidas se deduce que la mayoría es partidaria de no realizar la manifestación y de publicar un manifiesto-protesta, existiendo a un plebiscito nacional para decidir en lo referente a la política del Gobierno. El único que se muestra obstinado es el Sr. Urquijo, que parece haberse erigido en director del movimiento y en representante de los elementos más levantiscos.»

«El espíritu de la población de San Sebastián es inmejorable.»

«Me consta que los patronos de barcos se han negado a facilitarles para el transporte de manifestantes.»

«Los republicanos han publicado un Manifiesto recomendando el orden y diciendo que están al lado del Gobierno para defenderlo y que los perturbadores serán verdaderos enemigos de la población.»

«Casi todos los conservadores se muestran

inclinados a respetar las decisiones del Gobierno y a defender el orden público.

«Y no digamos cómo está la colonia vareniega. Muchos individuos de ella han dicho al gobernador que no transija con el barullo, porque éste sería la ruina de San Sebastián.»

«El gobernador dice que los correspondientes extranjeros están muy acaudalados al apreciar lo que ocurre. Crean que el proyecto de los clericales no es el de realizar una manifestación, sino una invasión. Así resulta, en efecto; pues el los republicanos de 20 provincias se pusieron de acuerdo para caer un día sobre Toledo con pretexto de realizar una manifestación contra el Prímado, sería forzoso reconocer que esto era una invasión, que no cabe dentro del concepto que las leyes atribuyen a la manifestación, que es siempre local.»

«Esta doctrina sostiene en una carta que me ha escrito un distinguido exministro liberal.»

«Se trata de que vayan a San Sebastián por trenes, por mar, por las carreteras, los clericales de cuatro provincias. ¿Puede concepirse esto como manifestación?»

«Las tropas están llegando a San Sebastián, donde tendrán buen alojamiento. Van animadas del mejor espíritu de disciplina y son objeto de grandes ovaciones.»

«Se observa en la prensa clerical la tendencia de mezclar la huelga de Vizcaya con la manifestación, que son cosas muy distintas, y descubren con esa tendencia la finalidad política que les anima.»

«En Bilbao continúa el Sr. Merino sus conferencias, y más tarde me comunicará sus últimas impresiones. Tengo noticia de que los patronos salieron disgustados de su entrevista con el ministro, y que dicen que, en vez de un justo mediador, desean convertirse en árbitro. No tienen razón.»

«Ha visto en un periódico la versión absurda, y hasta comentada, de que he ido a ver al Nuncio para rogarle que interponga su influencia y prohíba la manifestación en San Sebastián. Mucha candidez se necesita para suponer que me he puesto el sombrero y me he ido a ver al Nuncio con semejante embajada.»

«Continúa recibiendo muchos telegramas y cartas. Hay una muy afectuosa de D. Amós Salvador. Les tengo de otros muchos liberales. También los republicanos me escriben para decirme que no desmaye y que no dé un paso atrás. Agradezco las demostraciones de adhesión a efecto; pero no me entusiasman hasta desvañecirme. Continuaré la política que he ofrecido y haré que se respete la ley. Mis instrucciones a las autoridades son claras y terminantes: mucha energía, sin llegar a la crueldad, y, caso de desórdenes, la mayor represión para los elementos directivos o inductores, guardando mayor consideración al campesino, que va para ganar el duro que le ofrecen.»

«He escrito extensamente a Wright para que el Rey esté al corriente de cuanto sucede. Por más que la prensa inglesa suele estar bien informada, salvo las fantasías de determinado correspondiente, he dicho al duque de Santo Mauro que diariamente le escribiré y mandaré también recortes de prensa para que el Monarca conozca con todo detalle el estado de los asuntos.»

Conferencia del jefe del Gobierno con el ministro de la Gobernación.—Telegramas a los Tribunales.—Reunión de la Junta magna.—Propagandistas clericales.—Su procesamiento.—Medidas del Gobierno.

A las doce y media volvió el Sr. Canalejas a conversar con los periodistas y les dijo:

«He tenido otra conferencia con el Sr. Merino. Me dice que la población bilbaína ha acogido muy bien su viaje. En las diversas entrevistas que ha celebrado, encontró a los obreros reciosos y entristecidos, pero con excelente espíritu; a los patronos, hoscos al principio y luego más dispuestos a discutir fórmulas de solución. No puede dar todavía seguridades de cuándo y cómo será el término de la huelga, pero dice el Sr. Merino que, por los síntomas que percibe, cree que mañana podrá quedar solucionado el conflicto.»

«No obstante lo dicho anteriormente, nada puede asegurarse acerca del término de la huelga, que acaso haya interés por parte de algunos en prolongarla, hasta efectuar el trabajo de tanto que se está realizando con el proyecto de manifestación clerical. En este tanto se trata de depurar hasta dónde llega la formalidad del Gobierno y los elementos con que cuenta. Respecto a la seriedad del Gobierno para el desarrollo de su política, nada tengo que decir, porque los hechos lo demuestran, y en cuanto a los elementos que tiene para defender la ley y el principio de autoridad, todos los que sean necesarios.»

«Como ya tengo dicho, he recibido varias telegramas con injurias contra el Gobierno. Mi política es de tolerancia; pero no de una mansedumbre incompatible con la dignidad del ejercicio del Poder público. Ha dispuesto, por tanto, que se hagan las identificaciones de los autores de los susodichos telegramas, y que una vez hecha la comprobación, sean entregados a los Tribunales los responsables de tales injurias.»

«Esta noche se ha celebrado en San Sebastián una importante reunión de la Junta magna organizadora de la manifestación. Ya he dicho antes que las opiniones estaban divididas entre los vocales de dicha Junta.»

«A esta hora—una de la madrugada—no tengo noticias oficiales acerca de los acuerdos de la Junta facultosa, en la que hay tres o cuatro individuos que se distinguen por discursos y levantiscos.»

«He recibido informes particulares acerca de dicha reunión. Parece que la deliberación ha sido muy acalorada; los representantes alavés han mantenido el criterio más sensato, hasta el punto de ser abiertamente contrarios a la manifestación, y han redactado un documento recomendando a sus paisanos que no concurran a dicho acto.»

«Yo estuve meditando el día proceder contra esa Junta facultosa, que se reúne sin autorización y que se confabulaba para realizar un delito. Dejé el asunto a la libre iniciativa de las autoridades, con la seguridad de que éstas sabrán cumplir con su deber.»

«Luego me he enterado de que mientras se celebraba la reunión fué notificado a la Junta el auto de su procesamiento, y esto influyó notablemente en su decisión.»

«La Junta adoptó, por mayoría, el acuerdo de desistir de la manifestación en San Sebastián. Creo que hace bien, si éste es su acuerdo; no hay Gobierno, por poco que estimara su decoro, que se allanase a la amenaza de que la manifestación se hacía, fuera o no autorizada por la autoridad.»

«Pero no sé aún lo que resultará en definitiva, porque la Junta no se ha disuelto, y el Sr. Urquijo, el elemento más levantisco, se dispone a tener una conferencia con algunas personas influyentes de Navarra.»

«Esto me hace suponer que existe el propósito de apelar a los navarros para realizar en Pamplona o en algún otro punto de dicha provincia un acto que responda a los deseos de los elementos clericales.»

«No tengo noticia de que se haya pedido permiso para realizar una manifestación en Navarra. Si lo piden, se examinará el caso y resolveremos como proceda. Entretanto, el Gobierno adopta las medidas necesarias de precaución para sofocar cualquier algarada que se intente o reprimir con energía todo acto contrario a las leyes.»

«Insisto en que llegaremos en las medidas de orden hasta donde sea preciso.»

«Por otro lado, hemos cubierto con las fuerzas del Ejército las estaciones de ferrocarril, para evitar actos de violencia, porque ya se sabe que todo el material móvil sobran los servicios ordinarios ha quedado a disposición de las autoridades.»

«Hemos enviado a Pasajes el cañonero *Marques de Molins*.

«Al capitán general de aquella región le hemos comunicado que, además de las fuerzas enviadas, hay 6.000 hombres preparados para salir al primer aviso. Estas fuerzas se ejercitan estos días en paseos militares.»

«Además, por el delirio de los enemigos del Gobierno les llevara al loco intento de un levantamiento factioso, tenemos 50.000 hombres disponibles para ir a donde hagan falta.»

«No creo que a tal extremo llegue el desenfreno de los clericales.»

«Un buen núcleo de liberales de Tolosa ha ido a San Sebastián y se ha presentado en el Gobierno civil para expresar su adhesión a la política del Gobierno.»

«No estando autorizada esta manifestación, la autoridad intimó para que se disolviera, y en el acto se disolvió.»

«Los elementos clericales apelan a todo lo que pueden.»

«Esta clase de predicciones las tenemos también en la Península. A las monjas y a las beatas se les hace creer que Satanás es el que inspira al Gobierno, y otras cosas por el estilo, que hacen su efecto en las gentes sencillas.»

«Sabemos que se han repartido hojas impresas clandestinas injuriando al Gobierno y exaltando a la indisciplina militar.»

«A San Sebastián han llegado algunos significados clericales de población que se han alojado en los hoteles y que sin duda pensaban formar en la proyectada manifestación.»

«Esta noche se ha dado una carga en la Ramba, sin consecuencias, a los elementos clericales de D. Dalmau Iglesias, que pretendieron perturbar el orden en Barcelona.»

«El general Weyler almorzó mañana conmigo y regresará pronto a Barcelona. No creo que allí pueda producirse movimiento alguno formal por parte de los clericales.»

«El ministro de la Guerra se está ocupando en que las tropas tengan buen alojamiento.»

«Esta misma noche dictará nuevas órdenes, en relación con los informes que el Gobierno tiene.»

NUEVAS MANIFESTACIONES DEL SR. CANALEJAS

También ha hablado hoy con los periodistas el presidente del Consejo.

Ha dicho el Sr. Canalejas:

«Es inexacto que se haya secuestrado el servicio de vapores. Lo único que se ha hecho es cumplir las disposiciones sanitarias en los vapores que habían de transportar a los manifestantes, a fin de que los pasajeros no sufieran contratiempo alguno.»

Respecto del material ferroviario, han circulado los trenes de ordinario, y lo que únicamente ha hecho el Gobierno ha sido disponer del sobrante que necesitaba para las eventualidades.»

Es inexacto completamente que el gobernador haya suspendido las garantías constitucionales, para lo cual se necesita un real decreto.»

Si las garantías se hubieran suspendido, no habrían encontrado los clericales las facilidades de que han gozado para dirigirse telegramas entre sí comunicándose órdenes y dando noticias que atravesaban los límites del Código penal.»

Con su conducta y explicaciones demuestran los clericales que andan muy mal en lo que se refiere al cumplimiento de las leyes del Estado, ocurriendo que el veedor y veraneantes de San Sebastián, en cambio, están muy satisfechos de las declaraciones del Gobierno.»

Las tropas que se encuentran en las provincias vascas, permanecerán en sus actuales puestos cuatro o cinco días para que descanse.»

Están siendo muy agasajados.»

Nuevamente recibió esta tarde el Sr. Canalejas a los periodistas, haciéndoles las siguientes declaraciones:

«Han ocurrido en San Sebastián episodios muy curiosos, entre ellos el de la llegada a pie a San Sebastián de varios grupos de campesinos capitaneados por sacerdotes que, al ver a los soldados que ocupaban las avanzadas salieron corriendo mientras gritaban: «¡Que nos matan!»

Los campesinos han sido recogidos por el gobernador, quien tiene orden de atenderlos y enviarlos a sus respectivos pueblos.»

La tranquilidad y la animación para asistir a la corrida de toros de San Sebastián, es grande.»

Me han visitado esta mañana un funcionario de la Iglesia, que ha llegado hoy de Roma, contándose que en aquella capital existe la creencia de que España arde en guerra civil por todos cuatro costados.»

Ha dicho también el Sr. Canalejas que esta mañana almorzó con el general Weyler, que marchará hoy o mañana a Barcelona.»

El capitán general de Cataluña, después de manifestarle que en Barcelona reina tranquilidad, se mostró de acuerdo con la política del Gobierno, asociándose al sentir de todos los liberales.»

«Nunca he sentido—agregó el Sr. Canalejas— tanta fuerza liberal a mi lado y tanta opinión, tanto organismo apoyando una campaña. Terminó diciendo el Sr. Canalejas que había escrito al Rey una carta de diez pliegos, con escritura de máquinas, informándole de la situación en que se encuentran los problemas de actualidad, medidas adoptadas por el Gobierno y resultados inmediatos que han producido estas medidas.»

En San Sebastián

Llegada de tropas.—Aspecto de la ciudad.—Manifiesto de la Junta católica.—Conferencia del gobernador.—Cumplimiento a la Reina Cristina.—Llegada de manifestantes.—Gran animación.

Esta mañana llegó el regimiento de Saboya, vistiendo traje de campaña. Se alojó en el edificio de la fábrica de tabacos.

Se espera a dos regimientos de caballería de distintos puntos.

Se concentran numerosas fuerzas de la Guardia civil.

En las calles transitan guardias civiles y soldados.

La frondeada manifestación católica se convierte en manifestación militar pacífica.

La población presenta un aspecto tranquilo y animado.

Se considera seguro que nada ocurrirá por las órdenes que dieron en seguida anoche a los elementos católicos las Juntas organizadoras de la manifestación.

La Junta de Guipúzcoa se ha reunido para cambiar impresiones sobre la redacción del Manifiesto que dirigirá a las provincias vasconavarra. Ha decidido ponerse de acuerdo con las Juntas de Navarra, Álava y Vizcaya.

El Manifiesto lo hará público mañana.

Reina expectación entre los elementos católicos por conocer el documento.

El gobernador ha conferenciado extensamente con los Sres. Canalejas y Merino, dándole cuenta de la tranquilidad reinante.

Al medio día subieron a Miramar el capitán general de la región Sr. Aguilas, el gobernador y el coronel del regimiento de Saboya, con objeto de cumplimentar a la Reina doña Cristina.

Esta se mostró satisfecha por la calma de la población.

El fiscal del Tribunal Supremo no ha comunicado todavía a la Junta organizadora la incoación de la querrela criminal; pero se sabe que continúa el proceso de la misma.

Están ocupados militarmente hasta las carreteras que conducen a la población.

A pesar de la contraorden lanzada por la Junta, han llegado ya unos dos mil católicos forasteros que recorren las calles discurriendo tranquilamente acerca de la suspensión del acto.

Han venido un centenar de periodistas españoles y extranjeros para informar sus respectivos periódicos.

La tarde, como la mañana, transcurre con tranquilidad absoluta y gran animación, causada por los movimientos de tropas y la llegada de manifestantes ignorantes del acuerdo de la Junta.

Estos esperan tranquilamente la salida de trenes para regresar a sus hogares.

En general, ha sido bien acogida la suspensión de la manifestación.

El mismo gobernador se declara satisfecho por la conducta sensata que adoptaron los católicos.

A las tres de la tarde llegó el regimiento de húsares de la Princesa, recibiendo de todas las autoridades civiles y militares y comisiones oficiales. Numeroso público presenció el desembarco de los fuegos.

En las estaciones del Norte y de Bilbao ha sido apostada una sección de la Guardia civil al mando de un teniente, en previsión de que se promoviera cualquier disturbio a la llegada de los católicos.—*Fabra*.

Movimiento de tropas

Guardia civil.—El regimiento de Castellanos Zaragoza 5.

Han marchado a San Sebastián fuerzas de la Guardia civil. El regimiento de caballería de los Castellanos marchará, a las seis de la mañana, a Casetas, para vigilar los puntos estratégicos de la línea de Navarra.

Una compañía del regimiento de Girona ha marchado a Aizoa, y mañana marcharán otras dos a Tudela.

Hay otras fuerzas preparadas para marchar al Norte al primer aviso.

Alojamiento de fuerzas San Sebastián 5.

Han llegado más tropas, alojándose en los alrededores de la población y pueblos próximos.

Desórdenes en Corella Logroño 5.

Mañana marcharán a Corella (Navarra), dos compañías de infantería de Ballón, para restablecer el orden, perturbado en dicho pueblo por causas relacionadas con la campaña reaccionaria.

Otras noticias

Bilbao 3.

Ha marchado a San Sebastián un tren abarrotado de manifestantes, pero en Durango obligaron a apearse a muchos, por haberse prohibido la circulación de trenes con doble tracción.

La Junta directiva de Bilbao ha conferenciado con la de Navarra, confirmando la noticia de que asistirán a la manifestación la Diputación y muchos Ayuntamientos de esa provincia.

Bilbao 5.

Han marchado a San Sebastián 150 manifestantes.

Habíanse adoptado precauciones por las autoridades.

En este momento está conferenciando el ministro de la Gobernación con los patronos mineros.

Bilbao 6.

La noticia de haber sido suspendida la manifestación católica ha circular con gran rapidez.

A última hora se ha reunido la Junta organizadora de la manifestación, con el fin de redactar la alocución que mañana dirigirán a los católicos vascos.

San Sebastián 6.

Ha llegado el fiscal del Supremo, Sr. Gómez de la Serna, ordenando sea incoado proceso en virtud de la querrela criminal presentada contra las Juntas de Álava, Vizcaya, Navarra y Guipúzcoa, organizadoras de la manifestación católica.

LA HUELGA DE BILBAO

El Ayuntamiento y los huelguistas.—Conferencias del ministro de la Gobernación con obreros y patronos.—Lo que dice el ministro.—Telegrama de Canalejas a Merino.

Bilbao 5.

El Ayuntamiento, en sesión celebrada hoy, ha acordado por mayoría de votos dar 1.500 pesetas para los huelguistas.

No hubo incidentes.

Ha terminado la entrevista del Sr. Merino con los patronos mineros.

Los patronos han dicho al ministro que entendían que la misión de la autoridad era permanecer en una neutralidad absoluta, haciendo cumplir a todos la ley y castigando a los infractores, pero no inclinarse nunca a ninguna de las partes contendientes y menos constituirse en árbitro forzoso de ellos.

Respecto a la solución del conflicto, mantienen su criterio conocido.

El ministro de la Gobernación conferenció también extensamente con la Junta de los obreros mineros.

Manifiesto el ministro que ha venido en nombre del Gobierno con plenos poderes y los ofreció que tan pronto como las Cortes reanuden sus tareas se presentará un proyecto de ley mejorando la jornada actual en las minas.

En su consecuencia, solicitó de la Junta depositar su confianza en el Gobierno, en la seguridad de que éste recobraría de los patronos, por los medios que tiene a su alcance, concedan la rebaja en las horas de trabajo durante el mes de Agosto, y rogándole, en estas condiciones, se acercara a los huelguistas la vuelta al trabajo.

La Junta le prometió cumplir mañana a los huelguistas sus declaraciones y excitóles a que vuelvan a sus faenas.

Hablando con los periodistas dijo el señor Merino que había venido a resolver el conflicto.

Indicaron los periodistas que los patronos no ceden la hora de trabajo, y respondió el ministro:

«Repito que he venido a resolver el conflicto. Deduzcan ustedes lo que arcan conveniente.»

El Sr. Merino ha recibido un telegrama del Sr. Canalejas en el que le dice que tiene gran confianza en su aliento.

Quéjase de que los clericales bizkaitarras de las provincias Vascongadas y Navarra le dirigen telegramas intolerables para la dignidad del Gobierno.

Anuncia que se querrelará ante el fiscal contra los autores de ciertos telegramas.—*Fabra*.

Entrevista del ministro con los directores de los ferrocarriles mineros.—Reuniones de patronos y obreros.—Mitos obreros.

Bilbao 6.

Conversados por el ministro de la Gobernación se reunieron con el Sr. Merino esta mañana los directores de ferrocarriles mineros.

Les preguntó el Sr. Merino si estaban dispuestos a transportar el mineral de las minas en que se trabaja en las condiciones propuestas por él a los obreros.

Los reunidos se mostraron favorables a ello, prometiendo reunirse para tratar de la propuesta del ministro.

La Liga de productores y otras entidades se reunirán esta tarde para tratar de la huelga.

Los obreros han marchado a la zona minera con objeto de dar cuenta a sus compañeros de la conferencia celebrada por la comisión con el Sr. Merino.

Mañana se celebrarán mítines en Bilbao y Gallarte, en los que se examinará la solución propuesta por el ministro.

Ha visitado al Sr. Merino el gobernador militar, celebrando ambos una conferencia.

Después almorzó el ministro con el gobernador civil.

Creo el Sr. Merino que tendrá mañana todos los elementos de juleto para resolver.—*Fabra*.

Los periodistas ingleses

Vigo 6.

De regreso de su excursión por Galicia, llegaron los periodistas ingleses.

El lunes marcharán a Inglaterra, después

de asistir a varios banquetes que en su honor han organizado diversas entidades de la localidad.—Fabra.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Vapor naufragado

Londres 6.
Comunican de San Francisco de California que el vapor *Princess Wag*, que hace la carrera entre Vancouver y Alaska, se fué a pique en la costa de Alaska.

No se tienen noticias ciertas de la suerte que haya podido haber a la tripulación y a los 150 pasajeros que llevaba; pero por algunos indicios se supone que lograron salvarse.

Tropa amotinada

París 6.
En Constantinopla, según telegrafía de aquella capital, se oyó ayer un fuerte tiroteó, y se dice que fué producido por haberse amotinado unas fuerzas que debían salir para otro punto.

Se añade que ha habido muchos muertos y heridos.

El cólera en Rusia

París 6.
Dicen de San Petersburgo que hoy se han registrado 100 casos y 30 defunciones de cólera.

La duquesa de Génova

Roma 6.
Desde hace días produce inquietud en los centros palatinos el estado de salud de la abuela del rey, la duquesa Isabel de Génova, que cuenta ochenta años.

Según se dice, padece un ataque cardíaco. Su hija, la reina Margarita, viuda del rey Humberto, no se aparta del lado de la augusta paciente.

También se halla enferma de una bronquitis la hermana de la reina Margarita.

Ministro preso

París 6.
Desde Santiago de Chile telegrafían a varios periódicos que acaba de detenerse a un antiguo ministro de Hacienda, de quien se sospecha haber malversado una cantidad de 25 millones.

Explosión en un barco

Portsmouth 6.
Una explosión de petróleo se ha producido en el submarino *A 1*, resultando dos heridos y cuatro más heridos.

PROVINCIAS

Un incendio

San Sebastián 6.
Un voraz incendio destruyó una fábrica de cepillos establecida en el Barrio Antiguo, sin que, afortunadamente, ocurrieran desgracias personales.

Pasan de 200.000 pesetas las pérdidas causadas por el siniestro que se cree fué intencionado, siendo autores del mismo unos obreros que hace poco fueron despedidos de dicha fábrica.

Paralelo diputado

Zaragoza 5.
Reunidos la Cámara de Comercio, el Consejo de Industria y Comercio y los Sindicatos, acordaron presentar la candidatura de D. Basilio Parriso para las elecciones parciales de diputados a Cortes. Se ha telegrafiado ya al interesado, no sabiéndose si aceptará.

El Sr. Altamira

Vigo 6.
Ha marchado a Portugal el estraditeo ovense Sr. Altamira, que regresará el día 21 para presidir la fiesta del Arbol.

Contra los trabajos del Hospicio

Zaragoza 6.
Los gremios de cerrajeros, pintores é impresores se han reunido, acordando protestar contra los obreros del Hospicio, que hacen trabajos particulares, estableciendo una competencia imposible.

Dirigieron un escrito al presidente de la Diputación, anunciándole que cerrarán sus talleres de seguir ese estado de cosas.

Los obreros y Sáenz Peña.—La banda de Madrid

La Coruña 6.
Una comisión del Centro Obrero se propone entregar al Sr. Sáenz Peña una protesta contra las expulsiones y persecuciones de que son objeto los obreros en la Argentina.

Ha llegado la banda municipal de Madrid.

La multitud, en los andenes y en las calles, vitoreó con entusiasmo a los músicos madrileños.

Audieron a la estación para recibir a la banda representativa de varias entidades y las bandas de Zamora é Isabel la Católica.

Han llegado muchos forasteros para asistir a los conciertos.

Veraneantes botijistas

Gijón 6.
Ha llegado la expedición botijil madrileña, siendo objeto de un gran recibimiento. En la estación la esperaban el alcalde, varias comisiones y músicos.

Portugueses y españoles

El Ferrol 6.
Los oficiales del crucero portugués *San Rafael* han sido obsequiados con un baile y un lunch en la Capitanía general, cambiándose afectuosos brindis por los Reyes y las Marinas de Portugal y España.

Paseos militares

Los batallones de cazadores de Barbastro, Madrid y Las Navas realizaron anoche, en traje de marcha, paseos militares a los alrededores de Madrid.

Dichos batallones regresaron de la excursión a media noche, y pasaron por la Puerta del Sol, donde numeroso público presenció el desfile de los cazadores, rompiendo en calurosos aplausos y vivas al Ejército.

DE BARCELONA

Clericales y anticlericales.—Precauciones.—Una «semi-moza».—Varias noticias.
Barcelona 6.

Al anochecer han vuelto a ofrecer las Ramblas el mismo aspecto que en noches anteriores, circunlando los vendedores del discurso de D. Dalmacio Iglesias y elementos radicales.

Sin embargo, el público más sereno ha tomado el asunto á chacota.

Ha habido algunas carreras, motivadas por falsas alarmas.

Durante las horas del anochecer han circulado más señoras.

No obstante, las autoridades habían tomado las mismas precauciones que en días anteriores.

La policía se vió obligada á intervenir con el fin de librar á una mujer galante que pasaba por las Ramblas vestida atrevidamente á la última moda, seguida de un numeroso grupo de admiradores.

El grupo la siguió por la plaza de Puerta Ferrisa hasta la de Santa Ana.

Procedente del penal del Duero (Santona), llegó esta noche una cuerda de 37 presos, escoltados por la Guardia civil, cuyo paso por las calles que conducen á la Cárcel Modelo llamó la atención del público.

Se dirigen al penal de Figueras.

Tres delegados carlistas han marchado á Badelona para expender las hojas que han motivado los incidentes de estas noches.—Fabra.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—6 de Agosto de 1910.
Guerra.—Real orden concediendo la cruz de primera clase del Mérito militar con distintivo blanco, pensionada, al capitán de Legueros don Celestino García Antúez.
—Otra ídem la ídem de segunda clase del Mérito militar, blanca, pensionada, al médico mayor de Sanidad militar, D. José Romero Agallar.
—Otra ídem la ídem de primera clase del ídem ídem, blanca, pensionada, al médico segundo de Sanidad militar, D. Enrique Gáliz Pérez.
—Otra circular declarando que corresponde á la Dirección general de la Duda y Clases Pasivas, en concepto de ordenadora de pagos, y á los «elegidos de Hacienda de las provincias el conocimiento de los expedientes de rehabilitación de haberes y pensiones de las clases militares que hayan sido baja en nómina por los motivos que se indican.
Marina.—Real decreto autorizando al ministro de esta departamento para sacar á nuevo concurso libre la extracción del transporte *General Valdés*, sumergido en uno de los caños de la Cárcel.
—Otra disponiendo que después del 7 del actual continúe aplicándose, sin interrupción hasta nueva orden, á las mercancías producto de los Estados Unidos, las tarifas más reducidas concedidas á dicha nación por el decreto de 1.º de Agosto de 1906.
Hacienda.—Real orden desestimando la instan-

cia del gremio de comestibles de esta corte, de 31 de Marzo último, y las demás que fundadas en ello se han deducido.

Gobernación.—Real orden declarando tradicional el mercado dominical de Mieres (Oviedo).

Instrucción pública.—Real orden aceptando el donativo de 100 ejemplares de la obra *Marruecos*, hecho por su autor D. Elnardo de León y Ramos, y disponiendo se den las gracias al referido señor.

—Otra disponiendo se anuncie la provisión de la plaza de profesor numerario de Aritmética y Geometría, vacante en la Escuela elemental de Artes industriales de La Coruña.

—Otra ídem ídem de profesor numerario de Concepto del Arte é Historia de las Artes decorativas, vacante en la Escuela Superior de Artes industriales de Granada.

—Otra ídem ídem de profesor numerario de Electricidad, Magnetismo, Óptica y Electrotonía, vacante en la Escuela Superior de Artes industriales de Granada.

—Otra nombrando á D. Lorenzo Niño y Viña, profesor numerario de la sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestros de Salamanca.

—Otra disponiendo que desde 1.º de Septiembre próximo formen parte de los Tribunales de examen de enseñanza privada de los alumnos de colegios incorporados á los Institutos Generales y Técnicos los doctores é licenciados en Ciencias y Filosofía y Letras que estén incorporados á los respectivos colegios.

La emigración

Cádiz 6.
En el vapor *Valbanera* embarcaron ayer tarde para la Argentina millares de emigrantes de esta provincia.

Quedaron varios en tierra esperando embarcar en vapores alemanes, que no exigen documentación; otros embarcarán en Gibraltar.

MELILLA

Telegrama oficial

Melilla 5.
Capitán general á ministro Guerra:
Hoy han realizado dos esquadrones de regimiento Taxisit paso militar á Salmán, regresando esta plaza.

Se ha presentado general López Palomo, que ha tomado posesión de su cargo.

Continúa ofreciendo pequeñas variaciones, debidas exclusivamente á las mareas, nivel de la Mar Chica, reducida de Nador, que es el más amenazado; camamento no ha sufrido novedad, gracias á las pequeñas obras de defensa que se están ejecutando.

No tengo noticias de que haya sido preciso abandonar zoco El-Arbás.

No ocurre novedad.

SUCESOS

Los automóviles.—Anoche fué atropellado por un automóvil, en la plaza de San Marcial, el niño de doce años Fernando Ripoll Pozuelo, resultando con la fractura completa del fémur derecho y lesiones en diferentes partes del cuerpo.

Después de asistido en la Casa de Socorro ingresó en el hospital de la Princesa en grave estado.

Caida de un obrero.—Desde el último piso de la casa número 21 de la calle de San Miguel, se cayó ayer el maestro yesero de la obra de la Gran Vía, Juan Nisto Vallejo, ocasionándose la fractura de cuatro costillas, una herida en la cabeza y commoción visceral y cerebral.

Después de asistido en la Casa de Socorro, pasó á su domicilio en grave estado.

Una denuncia.—En el Juzgado de guardia presentó D. Vicente Meliá una denuncia contra un profesor de la Escuela Pía de San Antón, por supuestos malos tratos dados á un hijo del denunciante.

El juez ordenó inmediatamente que fuesen un médico forense al domicilio de Meliá y que reconociese al niño.

Así se hizo, hallando al muchacho levantado.

El forense, después de apreciar que el niño no presenta lesión alguna, ha manifestado al juez que el niño tenía simplemente un desarreglo gástrico.

NOTICIAS

Ayer contrajo matrimonio en la Iglesia del Carmen la encantadora señorita Carmen Hernández Pozo con el doctor en Derecho D. Joaquín Meneses y García de Paredes.

Fueron apadrinados por la abuela del novio, doña Isabel Artés de García de Paredes, y por el padre de la novia, nuestro querido compañero

ro el redactor de *El Imparcial* D. Ricardo Hernández Bermúdez.

Los concurrentes al acto fueron después obsequiados con un espléndido banquete.

Desearnos grandes prosperidades á los recién casados, que anoche salieron en el expreso para San Sebastián y Biarritz.

Una comisión de fabricantes de alcoholes, acompañada del exministro Sr. Rodríguez, ha visitado al ministro de Hacienda para rogarle se modifique algunos extremos de la forma de recaudación del impuesto que pagan.

El Sr. Coblián ofreció estudiar cuidadosamente el asunto.

DESDE VALENCIA

La poesía en la Exposición
Lo Rat Penal, benemérita Sociedad valencianista que tanta gloria ha dado á la patria con sus poetas que se llaman Llorente, Querol, Lombart, Pizcueta y tantos otros celebró anoche su fiesta anual de los juegos florales; fiesta poética y hermosa que tuvo por marco apropiado la Exposición y por escenario espléndido el hermoso y regio salón de actos.

Con tal motivo vióse el gran certamen que lucía todas las galas de su iluminación espléndida, convertido en verdadero paraíso; tal era el número de imágenes hermosas allí congregadas.

El acto *dels jochs florals* fué, como siempre, interesante, solemne, sugestivo. La exaltación de la bella señorita doña Pilar Montané, hija del pudoroso jefe del Ejército, al trono de la poesía, la lectura de la composición premiada y los discursos del vicepresidente del *Rat Penal*, Sr. Alberola; del mantenedor D. Niceto Alcalá Zamora y del alcalde de Valencia, que presidió la fiesta, nota simpática de honda emoción artística que cautivaron á la concurrencia.

Pero todo ello, con ser hermoso, no hubiera tenido la atracción que tuvo de no celebrarse en el gran estadio de nuestro Certamen, animado por numeroso público, alumbrado con verdadera espléndida, embalsamado con las flores de sus jardines, oxigenado con frescos y reconfortante brisa del próximo Mediterráneo.

Noche de hadas pareció la de ayer en la Exposición; noche de ensueños poéticos que no olvidarán fácilmente los que tuvieron la dicha de disfrutarla. Noche incomparable que sólo en Valencia y en su Exposición se comprende, porque aquí se reúnen, en armonioso y encañonado conjunto, cuantos elementos son necesarios para ello.

Por eso los que por esta tierra vivimos, los que de la Exposición valentina gozamos, pensamos que sito mejor para el verano que esta Valencia, en la que al reposo corporal se une y hermana el reposo y goce del espíritu, tan necesario en la vida.

Y pensando así, pensamos también que es obra de humanidad proclamar á los cuatro vientos estos beneficios, para que los que no los conocen se eneren y puedan venir á Valencia, seguros de encontrar lo que desean: salud para el cuerpo y goce para el alma.

X. X. Z.

EL REGIMEN COMERCIAL CON LOS ESTADOS UNIDOS

En vista de la real orden que, con fecha 10 de Julio último ha dirigido al ministro de Hacienda el ministro de Estado, dando cuenta del acuerdo con los Estados Unidos para prorrogar el *modus vivendi* concertado entre ambos países, que termina el 7 del actual; y como á consecuencia de dicho acuerdo ha de seguir aplicándose á las mercancías originarias de los Estados Unidos la tarifa más reducida en la misma forma y con las amplitudes que hasta la fecha, se ha dispuesto por real orden de 4 del actual publicada en la *Gaceta* de hoy que, después del 7 del actual, continúe aplicándose sin interrupción, hasta nueva orden, á las mercancías producto de los Estados Unidos las tarifas más reducidas concedidas á dicha nación por el acuerdo de 1.º de Agosto de 1906.

Misiones á la América latina

Ha llegado á Madrid, procedente de Sevilla, el capitán general señor marqués de Polavieja, quien conferenció con el Sr. García Prieto acor-

do de la embajada extraordinaria que ha de asistir á las fiestas de Méjico.

El general Polavieja se embarcará probablemente el próximo día 20 en el vapor *Alfonso XII*.

Con él irán, como ayudantes, el capitán de navío D. Salvador Moreno Eliz, el capitán de artillería D. Antonio González Hontoria y el secretario de embajada D. Fernando Espinosa de los Monteros.

De la misión que ha de ir á Chile, presidida por el duque de Arcos, al que acompañará un esposo, forman parte el capitán de navío de primera clase Sr. García de la Vega, su hijo y ayudante D. Carlos, dos jefes del ejército y el secretario de embajada D. Santiago Méndez de Vigo.

LA PRENSA EXTRANJERA Y LA SITUACIÓN DE ESPAÑA

Un telegrama del Sr. Canalejas
Londres 5.

El jefe del Gobierno español ha dirigido al periódico *The Daily Express* el siguiente despacho:

«En contestación á vuestro telegrama pidiéndome una declaración acerca de la situación política actual de España, puedo decir, sin vacilaciones, que no hay el menor temor de que estalle la guerra civil ni ninguna otra complicación grave.»

«El orden es completo. «Ciertos elementos intransigentes fomentan la agitación por medio de telegramas, manifestaciones y meetings; pero no hay síntomas de que puedan degenerar estas manifestaciones en desórdenes.»

«El Rey D. Alfonso es muy querido en toda la nación española, y el Gobierno liberal cuenta con el apoyo, no sólo de las mayorías parlamentarias, sino también de todos los liberales y la opinión imparcial.»

«Es lisonjero para España saber que la opinión en Inglaterra—ese país tan querido y admirado por nosotros—se interesa vivamente por nuestra política, y las predicciones pesimistas de determinados elementos radicales, que desean conmemorar tumultuosamente los sucesos de 1909, serán desmentidas por los hechos.»

«La huelga de los mineros de Bilbao, al bien tiene innegable importancia, como todas las de igual índole desarrolladas en condiciones normales, continúa sin violencia, y no se hará esperar una solución de progreso, buscada por el partido liberal, con la intervención del Gobierno.»—Canalejas.»

Comentarios de la prensa inglesa

The Daily Graphic publica un artículo titulado «España y el Vaticano», diciendo:

«La retirada del embajador español del Vaticano y la del Nuncio en Madrid marcaría el colmo de una crisis en la cual ni una ni otra parte han demostrado una superabundancia de tino ni serenidad. El primer ministro de España, Sr. Canalejas, es un anticlerical «Faraonico», cuya aspiración es la de ser un Beldan. El Cardenal secretario de Estado, por otra parte, siente simpatía por el Episcopado de España.»

No debieron ser éstos los hombres á quienes las negociaciones de un nuevo arreglo de las relaciones de la Iglesia y del Estado en España, reconocidas por todos los partidos políticos como necesarias, debieran haber sido confiadas.

La ruptura ha surgido de una cuestión simplemente de forma, y no de principios. Ciertos que hubiera sido más acertado que el señor Canalejas hubiese aplazado los decretos referentes á las Congregaciones religiosas y la tolerancia de los cultos disidentes hasta la revisión del Concordato; pero esto habría sido un fracaso. El Vaticano tampoco tenía derecho alguno á reanudar la discusión del Concordato hasta que los decretos mencionados fuesen retirados, puesto que la legalidad para que se hallan completamente dentro de la competencia de la autoridad civil.

Además, con reclamar privilegios injustos para las Congregaciones, y con oponerse á los actos de tolerancia que en todos los demás países civilizados son aceptados como cosa corriente, el Vaticano compromete seriamente, no solo los intereses de la Iglesia en la Península, sino los de la religión misma. Debe esperarse que tanto en Roma como en Madrid, al examinarse la situación, prevalecerán consejos más sabios.

Los últimos días de Pompeya

FOR

Sir Eduardo Jorge Bulwer-Lytton

doma es pequeña, hay en ella bastante para asegurar la fidelidad de un querido toda la vida; no hay más que derramarle en un licor cualquiera, y no sabrá Glauco lo que ha bebido, sino por lo que siente.

—¿Decís que se parece exactamente al agua? —Sí; no tiene color. ¡Qué brillo! Se tomaría por esencia de rosas, oída al resplandor de la luna; pero ¡qué es más brillante y mejor el porvenir que promete!

—¿Y cómo está tapada? —Con un simple tapón de cristal... Pueden quitarse... no tiene olor alguno. ¡No es raro que domine todos los sentidos una composición que no afecta á ninguno en particular?

—¿Surte efecto pronto? —Por lo regular; sin embargo, á veces lo produce al cabo de algunas horas.

—¿Oh! ¡Qué suave es este perfume!—dijo de repente Nydia, —tomando de la mesa un frasquito é inclinándose para olerle mejor.

—¿Te gusta? Está enriquecido con trabajos de mucho valor; ayer mañana rehusaste el brazalete que te di; ¿quieres ese frasco?

—Cuando no es una tan feliz, que pueda mirar á la generosa Julia, se necesita tener semejantes perfumes para traerla mejor á la memoria. Si no vale demasiado...

—¡Oh! Tengo mil que valen más, tómale, hija mía.

Inclinóse Nydia para demostrar su gratitud, y se le metió en el seno.

—¿Y la bebida es igualmente eficaz en manos de cualquiera que la administre? —Me han asegurado ser tal su virtud, que al se la diese la vieja más horrible que hay debajo del sol, al punto parecería á los ojos de Glauco la mujer más hermosa de la tierra.

Exaltada Julia por el vino y por sus buenas esperanzas, no podía contener su júbilo; reía á carcajadas, hablaba de mil cosas distintas, y era ya muy avanzada la noche, cuando hizo llamar á sus esclavas y se desnudó.

Habiéndose retirado aquellas, dijo á Nydia: —No quiero desprenderme de esa bienhadada bebida hasta la hora en que deba usarla.

Descansa bajo mi almohada, brillante esencia y procura dulces sueños!

Hablando así, puso el frasquito debajo de su cabeza; el corazón de Nydia latía con violencia.

—¿Por qué bebes agua no más? Ahí cerca de tí tienes vino.

—Siento algo de calentura—respondió la ciega,—y el agua me refresca; pondré esta botella junto á mí cama; bueno es beber en las noches de verano, cuando no viene el sueño á cerrar nuestros párpados.

—Hermosa Julia, tendré que dejarte temprano, según las órdenes de Ione; todavía no estarás despierta. Recíbela, pues, desde ahora mi enhorabuena.

—Ta la agradezco; cuando nos volvamos á ver probablemente encontrarás á Glauco á mis pies.

Se acostaron, y Julia, cansada del día que acababa de pasar, no tardó en dormirse; empero inquietos y abrazados sueños traían revuelta la mente de la ticsalana. Escuchó la tranquila respiración de aquella, y su oído aviado á percibir los menores matices, por decirlo así, del sonido, reconoció sin dificultad que dormía profundamente.

—¡Ahora, Venus, cómo propleta!—dijo en voz baja.

Levantóse despacio, derramó en el pavimento de mármol el perfume, que la había dado Julia, enjugó después varias veces el frasco con el agua que tenía al lado; en seguida, habiendo encontrado sin dificultad la cama de su huésped (porque para ella lo mismo era la noche que el día), metió su trémula mano debajo de la almohada y cogió el filtro: no se movió siquiera la hija de Diones y su aliento continuó acariciando la abrasada mejilla de la joven ciega. Destapó entonces la redoma, echó el contenido en un frasco y llenándolo de agua la volvió á colocar en su mismo sitio.

Hecho esto, se acostó y esperó los primeros rayos del día, agitada de pasiones que no intentaremos describir.

Acababa de salir el sol, Julia seguía durmiendo. Se vistió Nydia silenciosamente, colocó su tesoro en el pecho, tomó el palo y se dió prisa á salir de la casa.

El portero Medon la saludó con amistad, á bajar la escalera que daba á la calle; pero no le oyó; ¡tan confusa y perdida andaba su alma en el torbellino de sus tumultuosos pensamientos, cada uno de los cuales era una pasión!

Sintió en su frente el aire puro de la mañana, que no refrescó sus abrasadas venas.

—Glauco,—murmuró,—todos los filtros de la magia juntos no podrán hacer que me ames tanto como te amo yo... ¡Ione! ¡Ah! ¡Fuera dudas! ¡Fuera remordimientos! ¡Glauco, mi suerte está en tu sonrisa... la tuya!... ¡oh esperanza! ¡Oh alegría! ¡Oh placer! ¡Tu suerte está en mis manos!

Libro cuarto

Los filtros dan furios y locura.

OVIDIO.

CAPITULO PRIMERO

REFLEXIONES SOBRE EL CELO DE LOS PRIMEROS CRISTIANOS.—TOMAN DOS UNA RESOLUCIÓN PELIGROSA.—LAS PAREDES OYEN, Y MÁS LAS PAREDES SACRAGADAS.

Cualquiera que examine la historia de la primitiva Iglesia reconocerá cuán necesario fué á su triunfo ese celo ardiente y feroz que, no temiendo peligros ni aceptando compromisos, inspiraba á sus adalides y sostenía el valor de sus mártires. A una Iglesia ya dominante, el espíritu de intolerancia la pierde; á una Iglesia débil y perseguida, el mismo espíritu la salva.

Preciso era despreñar y aborrecer las creencias de los otros hombres, para poder vencer las tentaciones que presentaban; preciso era creer estrictamente no sólo que el Evangelio era la verdadera fe, sino también que era la única capaz de salvar, á fin de poner á sus discípulos en estado de soportar la severidad de sus doctrinas, y animarlos á la empresa peligrosa, caballeresca y santa de convertir á los politeístas y paganos.

Este rigorismo de secta que reservaba la virtud y el cielo á un corto número de escogidos, que veía demonios en los otros dioses, y en otra religión los tormentos del infierno, necesariamente inspiraba á los fieles el más vivo deseo de convertir á todos aquellos á quienes querían, al paso que el círculo trazado así por la benevolencia hacia el hombre, se ensanchaba todavía por el deseo de contribuir á la gloria de Dios. Para honra de su fe, era para lo que el cristiano presentaba con osadía sus dogmas al escepticismo de los unos, á la repugnancia de los otros, al sabio desprecio del filó-

sofo, al placido horror del pueblo. Su misma intolerancia le proporcionaba los instrumentos más seguros de triunfo, y el pagano acabó por convenirse de que realmente había algo de santo en un celo tan extraño á su experiencia, que no se paraba ante ningún obstáculo, ni temía riesgos, y hasta en el tormento y el cadalso invocaban el tribunal de un eterno juez.

Así el propio fervor que en la Edad Media hizo del cristiano un fanático sin misericordia, había hecho un héroe intrépido en los primeros tiempos.

Entre estos caracteres ardientes, resueltos y temerarios, se distinguía sobre todo el de Olintho.

Apenas hubo recibido Apocides el sacramento del bautismo en el seno de la iglesia, le notificó el Nazareno que le era imposible conservar el cargo y traje de sacerdote de Isis. Era claro que adorando á Dios, no podía seguir honrando ni exteriormente los altares idólatras del demonio.

Aún hubo más; el alma entusiasta é impetuosa de Olintho concebía la esperanza de servir de Apocides para divulgar entre el engañado pueblo la superchería de los misterios y oráculos de Isis. No dudó le hubiese enviado el cielo como instrumento de sus designios para abrir los ojos á la multitud y preparar quizá la conversión de toda una ciudad. No titubeó, pues, en invocar su recién inflamado entusiasmo y en estimular su celo.

Según había convenido, á la noche siguiente del bautizo, se reunieron en el bosque de Cibeles, que ya hemos descrito.

—La primera vez que vayan de nuevo á consultar solemnemente al oráculo,—dijo Olintho, hablando con calor,—sal hasta la verja, proclama al pueblo el engaño de que en verja-

Una prolongación de este conflicto no será provechosa para ninguna de las partes. Ambas están haciendo un juego del que los republicanos y los anarquistas sacan provecho.

Londres 6.

El Morning Post, conservador, publica un nuevo artículo elogiando la política del señor Canalejas. Advierte a la Santa Sede que de perseverar en su actitud intransigente, no hará sino el juego de sus enemigos más encarnizados.

«La Iglesia—dice—debe acomodarse a las nuevas condiciones de España, aun si ello supone el abandono de antiguos privilegios.»

La prensa francesa

Paris 5.

Los periódicos radicales siguen con verdadero interés el desarrollo del conflicto entre clericales y anticlericales españoles. L'Aurore escribe hoy:

«Aun a riesgo de provocar los más graves incidentes, los católicos españoles se proponen hacer una manifestación en masa. Se habla de 200.000 manifestantes, que han de acudir a San Sebastián desde las tres provincias vascoas y Navarra para defender la religión.»

«Hay gentes candorosas que no conocen nada de los progresos que han desvanecido las supersticiones del pasado. Creen amenazados sus templos, y que si no acuden en socorro de los perseguidos, la cólera del cielo caerá sobre España. Es el mismo equívoco que fué explotado entre nosotros en la época de los inventarios y en la de la expulsión de las Congregaciones. El deber de los jefes católicos es ilustrar a las gentes sencillas, en lugar de invitarlas a formular protestas tan peligrosas como inútiles.»

La Petite Replique, a su vez, hace las siguientes observaciones:

«No tenemos para qué mezclarnos en esa querrela; nos bastará señalar los golpes. Pero al mismo tiempo, no podemos menos de decir que el Vaticano muestra una verdadera ceguera resistiéndose a inclinarse ante los hechos consumados y ante la realidad de las transformaciones sociales. Hasta ahora, gracias a su férrea disciplina, ha conseguido mantener casi intactas las instituciones católicas, y, al persistir en su orgullo táctico, ensaña cada vez más el foso que le separa del pensamiento moderno.»

Le Siècle escribe:

«No se ve lo que esperan conseguir la Santa Sede y sus partidarios al recurrir a una agitación ilegal. No es este conflicto ningún incidente que lo pueda hacer desaparecer la casualidad, sino que hay entablada una lucha entre dos doctrinas que han chocado ya una con otra en otros muchos países, y siempre en perjuicio de la Iglesia. Planteados los términos de una cuestión, es, en derecho, necesario que retroceda uno de los adversarios. Pues bien; en la cuestión actual, no es el Gabinete Canalejas el que puede retroceder.»

El Gobierno y el Vaticano

Roma 6.

La Nota—respuesta al Gobierno español que prepara el Vaticano, será sometida mañana a la Congregación de asuntos eclesiales extraordinarios.

La Nota está concebida en tales términos que, manteniendo en su totalidad las precedentes reclamaciones, no lleve necesariamente a una ruptura.

A la acostumbrada recepción diplomática verificada ayer en el Vaticano, concurrió el encargado de Negocios de España, marqués de González, quien estuvo conversando largamente con el Cardenal Merry del Val.

Después de la audiencia cardenalicia, el encargado de Negocios de España tuvo una entrevista con monseñor Scapinelli, secretario de la Congregación de asuntos eclesiales extraordinarios.

Comunican desde Roma al Gaulois que la asistencia del encargado de Negocios de España a la recepción diplomática verificada ayer en el Vaticano ha sido muy comentada y se considera como indicio de haber mejorado las relaciones entre España y la Santa Sede.

Asegura el correspondiente en Roma del Paris Journal que varios Cardenales se muestran descontentos con monseñor Merry del Val, a quien reprochan comprometer la influencia del Papado.

Según parece, el secretario de Estado, quien suplicó varias veces al Papa le rele-

vara de su cargo, acaba de reiterar esta súplica.

El Petit Parisien, en un despacho de aquella capital, se hace eco del mismo rumor.—Fabra.

EL NUNCIO

El Nuncio de Su Santidad se propone marchar a Zarauz, donde pasará una breve temporada.

Por ahora no se tiene noticia oficial de que monseñor Vico emprenda ningún otro viaje.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

LOS REYES EN INGLATERRA

Visitando un yate

Osborne 5.

Los Reyes de España no han salido en toda la tarde.

Hacia las cinco marcharon en automóvil a East-Cowes, en donde visitaron el yate Miranda, propiedad del lord Leith.—Fabra.

Osborne 6.

El Rey D. Alfonso se levantó temprano esta mañana, yendo a desayunarse a bordo del Erin, yate de vapor de Sir Tomás Lipton.

Luego se trasladó al Shamrock, yate de carreras del mismo sportman, desde cuyo bordo siguió las regatas.

Londres 6.

Según un despacho de Cowes ha quedado desbarbolado el yate Shamrock, a bordo del que tomaba parte en las regatas al Rey D. Alfonso.—Fabra.

Aclamaciones al Rey

Cowes 6.

El Rey D. Alfonso desembarcó en la escollera a las 2:50 de la tarde aclamado por los allí presentes.

Alegre y sonriente conversó afectuosamente con los príncipes de Battemberg y otras personas, relatando los incidentes de la regata.

En automóvil regresó S. A. a Osborne-Cottage.»

Balance del día

La suspensión de la manifestación anticlerical puede servir para que los ánimos exaltados vuelvan a la serenidad y permitan a todos examinar las sucesos con la calma necesaria para juzgarlos con acierto.

En la gritería que se ha producido estos días se han señalado algunos sacerdotes por la pasión que han llevado a sus palabras en el pulpito, y con este motivo el presidente del Consejo ha dicho que se propone dictar alguna medida que evite esos hechos en lo sucesivo, aun cuando el Sr. Canalejas y todos los ministros declaran que están satisfechos de la actitud de correcta neutralidad que, en general, guarda el clero en la cuestión presente.

La suspensión de la manifestación era cosa obligada, porque con todo el alboroto producido, por muy artificioso que haya sido, iba surgiendo alguna alarma en los espíritus, como lo demuestra el hecho de que en Tafalla se produjese cierta inquietud por haberse asegurado que un grupo de clericales recorría los alrededores de la población dando gritos subversivos, no reanuda la tranquilidad hasta que se presentó una sección de lanceros.

A San Sebastián han llegado hoy los diferentes grupos clericales con propósito de tomar parte en la manifestación, a cuyo frente iban sacerdotes.

La impresión de las tropas produjo en ellas alguna impresión, y los más han emprendido el regreso a sus pueblos.

Durante todo el día hubo gran animación en San Sebastián por la llegada de las tropas que han marchado de Madrid y de los clericales que pensaban tomar parte en la manifestación.

Continúa el ministro de la Gobernación gestionando en Bilbao la solución de la huelga minera.

Los patronos dicen que acatarán y cumplirán las disposiciones legislativas que adopte el Parlamento, pero que en los momentos presentes no pueden acceder a las peticiones por entender que han conculcado ya cuanto han podido.

Los obreros celebrarán mañana algunos meetings para dar cuenta a todos los compañeros de la entrevista que han tenido con el ministro, quien no saldrá de Bilbao para Madrid hasta que se celebren estas reuniones.

El Gobierno se encuentra decidido a que termine la huelga, y en esa orientación inspira sus gestiones el ministro de la Gobernación, considerando que lo mejor sería una avenencia entre obreros y patronos.

Si éstos continúan mañana mostrándose intransigentes, el Gobierno, según ha dicho el Sr. Canalejas, hará sentir sus medidas antes de que el hambre lance a los obreros a caminos de violencia.

Si no se solucionase de hoy a mañana el conflicto, se celebrará el lunes Consejo de ministros en que se adoptarán las medidas conducentes a solucionar la situación actual.

En las bases para una ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército, que fueron aprobadas el último Consejo de ministros, se estatuye:

Que el servicio militar, exigible desde que el mozo cumpla veinte años de edad, durará quince años, repartidos en las cuatro situaciones siguientes: Caja de recluta, servicio activo, primera reserva, segunda reserva y reserva territorial.

Los mozos útiles se clasificarán en dos clases: primera, mozos aptos para el servicio en filas, y segunda, mozos aptos para funciones auxiliares.

La ley enumerará los casos en que, para proseguir o terminar estudios por consideración a deberes de familia o a situaciones críticas del recluta, podrá éste solicitar prórroga, defriendo por uno, dos o tres años la prestación del servicio activo, determinando la cuota legal que han de satisfacer por disminución de tiempo.

Los mozos que acrediten aptitud obtendrán nombramientos de oficiales o clases de una escala gratuita. El nombramiento de segundo teniente de dicha escala dará derecho, según las condiciones que expresará la ley, al ascenso a primer teniente y hasta de capitán.

Los individuos sujetos al servicio militar podrán contraer matrimonio o recibir órdenes sagradas desde su pase a la primera reserva. Quedará en absoluto prohibida la formación y funcionamiento de Sociedades, Empresas y otras entidades que, mediante ciertas condiciones, aseguren a los reclutas la obtención de dispensas o ventajas de las señaladas en la ley.

Según ha manifestado el ministro de Hacienda es injustificada la alarma expresada por algunos, suponiendo que se otorgará una prórroga del primer período del régimen de privilegio que para la fabricación del azúcar concedió la ley del Gobierno del Sr. Maura de Agosto de 1907 y que venos ahora.

También ha dicho el Sr. Coblián que el stock de oro del Tesoro en el Banco de España asciende al finalizar la actual semana a 74 millones de pesetas, lo que supone aumento de tres millones respecto al de la semana anterior.

En cambio el saldo en plata de la cuenta corriente abierta por el Banco al Tesoro ha aumentado de 25 millones que importaba la semana pasada a 28 millones.

El día 16 comenzará en el Banco la suscripción para las nuevas obligaciones del Tesoro. Se negociarán 45 millones de pesetas a 3 por 100.

El ministro de la Guerra, después de consultarlo con el capitán general de Melilla, ha dispuesto que regresen al campo de Gibraltar

los batallones de cazadores de Chelona, Talavera y Cataluña, que forman la media brigada que tiene allí su guarnición.

EL CLAVILEÑO

GASOLENO PARA AUTOMOVILES

Es el producto más homogéneo y de más potencia.

No enciende las válvulas.

Se vende en todos los «garages» y tiendas de accesorios para automóviles, en cajones de 50 litros, con 10 bidoncitos de cinco litros cada uno y en cajas de 36 litros, con cuatro bidones de nueve litros cada uno. El bidón de nueve litros, con su tapón de rosca interior, que cierra herméticamente, es el empaque más práctico, el que mejor se adapta al automóvil por su forma plana, por su menor peso, porque ocupa menos lugar y por su poco valor para el caso en que el mecánico se ve obligado a tirarlos en ruta. Se vacía rápida y fácilmente, con la ayuda de una espita que encaja en la misma rosca del tapón, y que se facilita gratis. Tanto los bidones de cinco, como los de nueve litros, llevan el precinto con la indicación CLAVILEÑO, y las iniciales de la casa Fourcade y Provot.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aranzamara, calle del Príncipe, 18, marca hoy lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 21° sobre 0.

A las doce, 30° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 29° sobre 0.

La máxima fué de 31°.

La mínima fué de 15°.

El barómetro marca 707 mm.—Variable

CHARADA

Por ser Manolo dos quinta, lo mismo que fué si abuela, mantiene la hilitad de los chicos de la escuela.

Saló al un cuatro seis cinco, llamado por doña Gabina, y por su dos tercia seis pone cada destino!

Se sale a las cinco cuatro, que es la hora de comer, y en cuanto se vé en la calle ¡vaya un modo de correr!

Le cuatro cinco la cosa, porque una vez con él que a uno que iba cargado de cuatro seis, le tiro.

Se armó una bronca tremenda, acudió la autoridad, y aunque la grita era toda, se fué con tranquilidad.

L. Fernandez Rodriguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior DE RRO TA DO

Bolsa de Paris.

Paris 6.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94 25.—3 por 100 francés, 97 22.—Fabra.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 4 de Agosto de 1910

ACCIONES

Banco de Bilbao. 346'00

Banco de Vizcaya. 428'00

Crédito de la Unión Minera. 000'00

Sociedad general de la Industria y Comercio. 257'00

Hidroeléctrica Ibérica. 113'50

Unión Resinera Española. 89'00

Minas de Villadodr. 000'00

Sierra Menera. 119'00

Sierra Almagrera. 12'00

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 4 de Agosto de 1910

ACCIONES

Banco Hispano-Colonial. 163'10

Compañía de Tabacos de Filipinas. 80'00

Compañía Trasatlántica. 00'00

Ferrocarril Orense a Vigo. 17'80

Sociedad Hullera Española. 140'00

UN PEINADO ELEGANTE

no perderá su gracia y su forma y no se le desharán los rulos ni el ondulado, ni por la acción de la humedad, ni por el sudor, ni por el viento, si antes de formarse el peinado las señoras cuidaran de hu-

moderarse suavemente los cabellos con la ya famosa RIZOLINA ARGENTINA.

El uso continuado de la Rizolina Argentina produce el rizado y ondulado del cabello.

Construcción é instalación

DE MAQUINAS

y utensilios para todas las industrias

DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA

Máquina de homogeneidad sistema A. Gaulin

A. GAULIN

INGENIERO CONSTRUCTOR

170, RUE MICHEL BIZOT, Paris

Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas

CATALOGO GRATIS

EUCALYPTOL

ANTHOINE

Cura en algunos días

resfriado, bronquitis, catarro, gripe, influenza, diarreas, catarras, diarrea, verdu de los niños, diarreas coleriformes y las de los países cálidos.

CADA CÁPSULA MARCADA

Anthoine

contiene 25 centigramos Eucalyptol.

DE

GULTOS

Santo de mañana.—Santos Cayetano, fundador; Dnao, obispo y mártir; Alberto, Pedro, Fausto y Julián, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Millán, donde se celebrará fiesta a San Cayetano; a las diez misa solemne con sermón, que predicará D. Angel Lizaso, y por la tarde termina la novena y será orador el mismo señor.

En la Catedral, misa conventual a las nueve y media.

En las parroquias, misa mayor a las diez con explicación del Evangelio.

En San Agustín, misa conventual a las diez y media.

En las parroquias, misa mayor a las diez con explicación del Evangelio.

En San Agustín, misa conventual a las diez y media.

En el Asilo de la Santísima Trinidad y Patronato de Obreros, ejercicios por la tarde como todos los días festivos.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Divina Pastora en San Martín ó en San Millán ó Nuestra Señora de los Doctores en su parroquia.

Funciones para mañana

GRAN TEATRO.—A las 10 1/2.—El alma del quer.—A las 11 1/2.—El poeta de la vida.

A las 4 1/2.—El país de las hadas.—A las 5 1/2.—El pobre Valbuena.—A las 6 1/2.—El alma del quer.—A las 7 1/4.—El poeta de la vida.

TEATRO REINA VENTURA (plaza de Bilbao).—A las 12 de la mañana.—Gran Matinée infantil con regalo de bonitos juguetes.

De 4 1/2 a 11 1/2 de la noche, sesiones continuas de películas de novedad y estreno.

SALON MADRID.—A las 7 1/2 y 8 1/2.—Sesión continua de cinematógrafo.—A las 10.—La canción de Chantaleer.—A las 11.—La pieza de Atenedoro.—A las 11 3/4.—El secreto de Susana.

Cinematógrafo en todas las secciones.

LATINA.—A las 4.—Los hombres alegres.—A las 5.—El diablo con faldas.—A las 6 1/4.—La moral en peligro.—A las 7 1/2.—La alegría del batallón.—A las 8 3/4.—Colorín colorao.—A las 10.—La moral en peligro.—A las 11 1/4.—La alegría del batallón.

EXPOSICION DEL RETIRO (Alfonso XII).—Tarde, entrada libre.

Por la noche, gran concierto, tres secciones de cinematógrafo, carrousel, tobogán Chamadeer, ferrocarril en miniatura, teatro infantil, tómbola, tiro al blanco, barca, automóvil, cochecitos, bicicletas, triciclos, hamacas, etc. Entrada al Parque y a la Exposición, 30 céntimos. Los niños, gratis.

PARQUE DE MADRID (Zona de recreo, puerta de Alcalá).—A las 10 de la noche.—Concierto por la banda del regimiento de León.—Cinematógrafo.

Entrada, 30 céntimos.—Los niños gratis.

IMPRENTA DE EL CORREO.

BOLSA

Cotización Oficial del 6 de Agosto de 1910

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'Fecha'. It lists various government bonds and their current market values.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Valor nominal de cada título', 'Desembolsado', 'Cambios de hoy', and 'Fecha'. It lists shares of various companies and their market values.

Table with columns for 'Pesetas nominales negociadas', 'Cambios de hoy', and 'Total'. It provides a summary of exchange rates and totals for various financial instruments.

LA ROPA QUE VISTE
A LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MÁQUINA
SINGER



LA SUPREMACIA DE LA
MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta
años y en la actualidad pasan de
DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER
las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,
ES LA

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTAN-
TES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE
CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS
MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS
MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE
UTILIDAD PRÁCTICA



Madrid-18. Montería, 18.

PATENTE DE INVENCIÓN
JENS THEODOR SUHR SCHOUBOE

Núm. 36 551

MECANISMO DE EXTRAER Y EXPULS R
LAS CÁPSULAS VACÍAS Ó DISPARADAS DE LAS
ARMAS DE FUEGO DE RETROCESO

Se reciben órdenes en:

Madrid. Calle de Génova, n.º 15, 2.º planta Madrid.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad Anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata
en Baracaldo y Sestao
Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Mar-
tin—Siemens.

Hierros podelados y homogéneos en todas las formas co-
merciales.

Aceros Bessemer, Siemens—Martin y Tropenas en las
dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Figuerle, preñados y ligeros, para ferrocarriles,
minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broso para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edifi-
cios.

Fundición de columnas, calderas para desplastación y
otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubas y baños galvanizados.

Lotería para fábricas de conservas.

Embases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.
Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

ESTR

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y

Sevilla.—Tres salidas semanales de todos

los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

FIBIBUS INSECTIFUGOS

Verdadera pastilla

MATA MOSQUITOS

Desconfiar de las falsifica-
ciones é imitaciones.

De venta en las principa-
les Farmacias, Droguerías,
Perfumerías y Bazares.



Agentes en España: J. Uriach y Comp.ª Barcelona

AGUAS MINERO-MEDICINALES de ALMEIDA

ZAMORA

Propiedad de los Sres. Benito Mayor y Hermanos

(HERVIDERO DE SAN VICENTE)

RADIO AZOADAS SULPHIDRICAS

10.000 voltios de Radio actividad (las que más del mundo)

ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR

D. GABRIEL DE LA PUERTA

Declaradas de utilidad pública y autorizada en venta por real orden del ministerio
de la Gobernación, fecha 30 de Mayo de 1908, previo informe del eminente doctor

D. EDUARDO MORENO Y ZANCUDO

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, y muy especialmente, las neurosis gá-
stricas, dispepsias por atonía muscular, catarros gástricos é intestinales. Producen efectos mara-
villosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis, pneumonías crónicas, congestiones
del pulmón, tuberculosis incipiente, etc., etc.

En el hotel del balneario encontrarán los enfermos un servicio económico y esmerado.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Para mas informes y pedidos, dirigirse á los propietarios Almeida (Zamora).

Depósito en Zamora: Farmacia de D. ANGEL CONDE.—Renova

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

LALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475

Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

Catálogo gratis y franco

COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.

H. BILLOUIN Ingeniero
Constructor

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, París (Francia)

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id. id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas
de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de
facil cobro.—No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Ad-
ministrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

Servicios de la Compañía Transatlántica

Linea de Filipinas

Trece viajes semanales, arrojando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa,
Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 8 Enero, 6 Febrer-
o, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre,
12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore
y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 22 Marzo y 19 Abril,
17 Mayo, 14 Junio, 12 Julio, 9 Agosto, 6 Septiembre, 4 Octubre, 1 y 29 Noviembre, y 27 Diciem-
bre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prolongando el viaje para Cádiz,
Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental
de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de New-York, Cuba México

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el
28 y de Cádiz el 30, directamente para New York Habana y Veracruz y Puerto México. Re-
greso de Veracruz el 26 y de Habana el 31 de cada mes, directamente para New York, Cádiz,
Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, así como para Tampico
con escala en Veracruz.

Linea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 13 de Málaga, y de Cádiz el
15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma,
Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen á vapores el 12 de cada mes para
Santandía, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y
Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de
Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y concilios
directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Caracas y para Camaná, Ca-
rúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Linea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y
de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; em-
pleando el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Ca-
narlas, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los
puertos de Galicia y Norte de España.

Linea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz
el 22, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y
Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regre-
so el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Linea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente
cada dos meses para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la Costa oc-
cidental de Africa y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesiva-
mente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Linea de Tánger

Salida de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Alge-
ciras y Gibraltar.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Com-
pañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.
Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se
expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa
puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de
30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Mi-
nisterio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 Abril 1904, publicada en
la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se
encarga de traer en Ultramar los Muestrarios que le son entregados y de la colocación de los
artículos en su venta, como ensayo, deesen hacer los Exportadores.

Linea de Cuba México

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20
y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Coruña el 13,
de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se ad-
mite pasaje y carga para Constanza y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de
Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios con-
vencionales para camarotes de lujo.
Se despachan billetes directamente para Santiago de Cuba, con trasbordo en Habana, en com-
binación con la Empresa del Ferrocarril de Habana á Santiago de Cuba.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida,

Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo,

Y EN TODA CLASE DE PERFUMERÍA

Pereda y Compañía.—Santander

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incompa-
rable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, París

Caspa. Canes. Calvicie.

La caspa, además de ser un
mal desagradable y molesto
afectación, es señal de debilidad
y degeneración de la piel del
cabello y las raíces del cabello,
condición que exige la aplica-
ción de un tónico estimulante.

Si se acude á este sistema,
según empinando el estado
del cabello, perderá su color y
vigor natural, aparecerán las
caspa, se pondrá seco y que-
bradizo, y será con profusión
cada vez que se peine, produ-
ciéndose en último lugar la
calvicie.

Esto es el curso natural de
la pérdida del cabello, que si
es cosa sanable para el hom-
bre, constituye para la mujer
una verdadera tragedia. Al re-
tratamiento ofrece el TONIC
CO ORIENTAL, por el cable-
lo, un medio seguro de evitar
estas inasistas consecuencias.

Desde que aparece la caspa
se aplicará el Tónico Ori-
ental como está indicado en las
instrucciones que acompañan
al frasco, y quedará controla-
do el mal en su principio. An-
tes de que haya truido esta
prevención, y el mal esté ya
bien adelantado, ofrece esta
medida y eficaz preparación
el mejor medio de restaurar el
cabello á su estado normal.

El Tónico Oriental no es ni
ácido ni pomada, pero posee
todas las ventajas de estos po-
pulares estilos, sin ninguno
de sus inconvenientes.

Da nuevo vigor al cabello y
la barba combatiéndoles par-
tame y eseca suavidad.

Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor

KING OF PAIN

del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico
que se conoce para el inme-
diato alivio y curación del reu-
matismo, neuralgia, gota, do-
lor de cabeza, cólicos, tortico-
l, dolor de espalda, dolor in-
tercostal, dolor de pecho y en
la región del corazón, calambres,
dislocaciones, heridas, picadas
de insectos ó de reptiles,
quemaduras, inflamación
de los pechos, dolor en los pe-
zones, empacho, grietas en la
manca ó los pies, dolor de ma-
las, dolor de oídos, y cuantos
otros dolores afligen á la hu-
manidad.

El reumatismo y la neural-
gia en general se alivian en se-
gunda y con seguridad apli-
cándolo á la parte afectada un
pedazo de franela ó paño sa-
lado en el Aceite Eléctrico de
Grath sobre el cual se aplica
una plancha de repasar tan ca-
liente como la pueda soportar
el paciente. Después de algu-
nos momentos se quita la fran-
la ó paño y se hacen con el
mismo aceite algunas ligeras
fricciones.

El Aceite Eléctrico del doctor
Chas. De Grath está reconoci-
do por la profesión y aceptado
en todo el mundo civilizado.
Como precaución contra las
falsificaciones, debe todo com-
prador asegurarse que venga
estampado en el frasco: Doctor
Chas. De Grath's Electric Oil,
pues en este requisito, todo
otro así llamado Aceite Eléct-
rico, es vil imitación.

Lampara SIRIUS

De filamento metálico.—Pro-
duce luz blanca y agradable.
—Son de gran duración y no
se rompe el filamento al hin-
chárselas.—Pueden colocarse en
todas posiciones.

Han llegado las de 16 bujías
que consumen cinco. Se ven-
den á tres y media pesetas.
También las hay de 25, 32, 50
y 100 bujías, que consumen
8, 11, 16 y 33 respectivamen-
te. Como en 75 á 100 horas se
amortiza el valor de la lámpa-
ra, (lo que está comprobado
en esta misma población por
varias personas), es un error
el seguir usando las antiguas,
por que el exceso de gasto en
un mes equivale á tres pesetas
y sesenta centimos por cada
lámpara de 16 bujías. Si son
de 25, 32 y 50, la diferencia
es 5'60, 8 y 12'50 por cada una
en 100 horas, y como la lámpa-
ra puede durar más, se obtie-
ne en este tiempo la no desprecia-
ble economía de 36, 56, 80
y 125 pias. respectivamente.

Universal como el sol

No EXISTE en el GLOBO
Punto en que no se encuen-
tre y se use el sin rival
perfume

Agua de Florida

DE

Murray &

Lanman

En toda la extensión del
orbe goza una fama
y una aceptación
como jamás
ha obtenido otro perfume

Es indispensable para
EL PAÑUELO,
TOCADOR Y BANO.
Cuidado con las vilis
imitaciones!